



SIG Sauer Mosquito



– druhý pohled

Jsou zbraně, po kterých za pár let neštekne ani pes, a jsou naopak zbraně, které si svoji popularitu dlouhodobě drží vysoko. Mezi ty druhé patří i pistole SIG Sauer Mosquito, kterou lze považovat za malorážkovou variantu oblíbených služebních sigů, zejména P226. Její podrobnou recenzi jsme přinesli v čísle 8/2005. Nyní se k této zajímavé pistoli znovu vracíme a zkusíme se podívat skrze praktické střelecké zkušenosti. Na osobní postřehy jsem se ptal člověka povoláního, závodního střelce a bezpečnostního experta Jana Střelky.



◀ SIG Sauer Mosquito ráže 22 LR

DOBŘÍ KOMPROMIS

Střelkovi prošla rukama řada zbraní, krátkých i dlouhých. Jednou z posledních, kterou si pořídil, je právě „komáří“ SIG Sauer. „Služební sigy jsou ve střelecké komunitě velmi oblíbené a jejich většímu rozšíření brání jen vyšší pořizovací cena,“ míní Střelka. „Takže tenthle malorážkový klon je dobrý kompromis pro toho, kdo si chce pořídít kvalitní zbraň za poměrně málo peněz, nebo pro střelce amatéry i profesionály, kteří chtějí získat dobrou pistoli pro výcvik.“

Pistole svou ergonomií, ovládním, chodem spouště i rozměry podle něj budí dojem skutečného služebního SIG Saueru 226 včetně vybavení rámu před lučičkem lištou pro uchycení taktických doplňků. „Rukojeť je o trochu menší, ale přesto dost objemná a padne mi výborně do ruky,“ popisuje svou zbraň Střelka.

Mosquito s kvalitními náboji ráže 22 long rifle podle něj funguje bez závad nebo zádržek. „Komár bere prakticky všechny značky i typy nábojů. U některých opravdu slabých ale nenatáhne zá-

věr a je potřeba ho ručně natáhnout k přebití. To je opravdu výjimka a tyhle náboje jsou fakt třeba půl století staré. Mosquito má velmi malý zpětný ráz, vyhazování prázdných nábojnic je přesto bez problémů,“ pochvaluje si Střelka. Podle toho, jaké střelivo komu vyhovuje nebo jaké sežene, má Mosquito k dispozici na výměnu dvě vratné pružiny. Ty jsou spolu s kuffíkem, dvěma zásobníky a náhradním vyhazovačem obvyklou součástí prodejní sady Mosquita. „Tvrďší pružina je určena pro výkonnější náboje, ta měkčí pro standardní, méně výkonné a sportovní náboje,“ vysvětluje Střelka.

Mosquito sice znamená komár, ale podle Jana Střelky není radno tuto zbraň v ráži 22 LR podceňovat: „Komár řádu *Anopheles* také dokáže zabít, pokud je nakažen malárií, a člověka může doživotně zmrzačit i další komár *Phlebotomus*. A tahle zbraň dokáže opravdu při použití výkonnějšího náboje na vzdálenost 10 metrů hravě prostřelit desetcentimetrovou desku ze smrkového dřeva.“

BEZPEČNOST NADE VŠE

„Závěr zbraně je po vystřelení posledního náboje v zásobníku automaticky zachycen v zadní poloze ve střelecké pohotovosti,“ pokračuje Střelka v popisu svých zkušeností s Mosquitem. „Po výměně zásobníku tedy stačí vzhledu stlačit páčku záchytu, závěr se pohne kupředu a cestou vezme do nábojové komory první náboj. Pohyb tohoto bojového přebití je plynulý a zbraň je velmi rychle nabita a připravena dál fungovat. Pokud nechci zahájit palbu, mohu stlačením vypouštěcí páčky vy-